
12.02.2025
Drucksache 8/469

Druck: Thüringer Landtag, 18. Februar 2025

Thüringer Landtag
8. Wahlperiode

Sicherheit im öffentlichen Personenverkehr im Wartburgkreis

Nach einem Pressebericht wurde am 6. November 2024 ein Busfahrer des Verkehrsunternehmens Wart-
burgmobil von einem Fahrgast tätlich angegriffen und dabei laut Polizei schwer verletzt. Der Fahrgast war 
vorher vom Busfahrer aufgefordert worden, den Bus zu verlassen, weil er keinen gültigen Fahrausweis bei 
sich hatte. Bei dem betreffenden Fahrgast handele es sich um einen Bewohner der Gemeinschaftsunter-
kunft im Ortsteil Merkers der Krayenberggemeinde. Nach Angaben der Geschäftsführerin des Verkehrsun-
ternehmens Wartburgmobil habe das Aggressionspotenzial in den Bussen „erheblich“ zugenommen.

Das Thüringer Ministerium für Inneres, Kommunales und Landesentwicklung hat die Kleine Anfra-
ge 8/127 vom 14. November 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 10. Februar 2025 be-
antwortet:

Vorbemerkung:
Zu Fragen, bei denen Vorfälle Gegenstand strafrechtlicher Ermittlungen sind beziehungsweise waren, wird 
unter Hinweis auf Artikel 67 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 der Verfassung des Freistaats Thüringen und § 479 Abs. 1 
der Strafprozessordnung insbesondere aus Datenschutzgründen (Grundrecht der informationellen Selbst-
bestimmung nach Artikel 2 Abs. 1 in Verbindung mit Artikel 1 Abs. 1 Grundgesetz, Artikel 6 Abs. 2 der Ver-
fassung des Freistaats Thüringen, § 2 Abs. 7 Thüringer Datenschutzgesetz) und vor dem Hintergrund der 
im Strafverfahren zu beachtenden Unschuldsvermutung (Artikel 6 Abs. 2 der Konvention zum Schutze der 
Menschenrechte und Grundfreiheiten) von weiteren als nachstehenden Angaben abgesehen (vergleiche 
auch Beschluss des Thüringer Oberverwaltungsgerichts vom 5. März 2014, Az.: 2 EO 386/13).

1. Was ist der Landesregierung über einen Angriff auf einen Busfahrer des Verkehrsunternehmens Wart-
burgmobil am 6. November 2024 bekannt?

Antwort:
Es liegen Informationen zu einem strafrechtlich relevanten Ereignis vom 6. November 2024 vor, bei dem 
eine polizeilich identifizierte Person nichtdeutscher Herkunft einen Bediensteten des genannten Unter-
nehmens körperlich angegriffen haben soll. Hierzu wurde ein Ermittlungsverfahren eingeleitet. Die Ermitt-
lungen dauern gegenwärtig an. Die Verfahrensverantwortung obliegt der Staatsanwaltschaft Meiningen.

Im Übrigen wird auf die Vorbemerkung verwiesen. 

2. Welche einzelnen weiteren Vorfälle oder Angriffe auf Servicepersonal oder Fahrgäste des Verkehrsun-
ternehmens Wartburgmobil wurden der Landesregierung seit dem Jahr 2015 bekannt (jährliche Gliede-
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rung nach Ereigniszeit, anonymisiertem Kurzsachverhalt, Erkenntnissen zu möglichen Tatverdächtigen 
oder Tätern sowie deren Staatsangehörigkeit)?

Antwort:
Daten im Sinne der Fragestellung sind in der Polizeilichen Kriminalstatistik als valide Quelle nicht re-
cherchierbar. 

Insofern wurden Erhebungen in den Auskunftssystemen der Thüringer Polizei durchgeführt, die normier-
ten Löschfristen unterliegen. Insofern sind die nachfolgend dargestellten Informationen nicht vollständig 
in Bezug zum Erkenntnisinteresse der Fragestellung.

Zudem wurde mit Blick auf den Kontext der hier vorliegenden Anfrage auf Sachverhalte fokussiert, die 
auf eine persönliche Konfrontation abzielten beziehungsweise aus denen eine solche hervorging. 

Ereigniszeit Ereignis Tatverdächtige Person
Mai 2022 Körperverletzung und Sachbeschädigung männliche Person irakischer Herkunft
Mai 2022 gefährliche Körperverletzung und Beleidigung männliche Person libyscher Herkunft
Mai 2022 Körperverletzung männliche Person israelischer Herkunft
Juni 2022 Körperverletzung männliche Person syrischer Herkunft
Oktober 2022 Körperverletzung und Beleidigung männliche Person deutscher Herkunft
Januar 2023 sexueller Missbrauch und Diebstahl unbekannt
Januar 2023 Beleidigung und Bedrohung männliche Person deutscher Herkunft
Februar 2023 Körperverletzung und Bedrohung männliche Person deutscher Herkunft
Februar 2023 Körperverletzung und Beleidigung männliche Person deutscher Herkunft
Mai 2023 Beleidigung männliche Person deutscher Herkunft
Juni 2023 Körperverletzung männliche Person libyscher Herkunft
Juni 2023 Körperverletzung und Diebstahl männliche Person deutscher Herkunft
Juli 2024 Beleidigung und Bedrohung männliche Person libyscher Herkunft
Oktober 2024 Beleidigung und Nötigung unbekannt

Im Übrigen wird auf die Vorbemerkung verwiesen.

3. Welche einzelnen Angriffe auf Mitarbeiter oder Fahrgäste im öffentlichen Personennahverkehr in Thürin-
gen wurden der Landesregierung seit dem Jahr 2020 bekannt (jährliche Gliederung nach Verkehrsträ-
ger, anonymisiertem Kurzsachverhalt, Tatort, Tathergang und Erkenntnissen zu möglichen Tatverdäch-
tigen oder Tätern sowie deren Staatsangehörigkeit)?

Antwort:
Die Landesregierung wird in ihrer Funktion als Aufgabenträgerin für den Schienenpersonennahverkehr 
(SPNV) und Vertragspartnerin des Verkehrsdurchführungsvertrags von den Eisenbahnverkehrsunterneh-
men über sicherheitsrelevante Vorfälle informiert. Dies erfolgt uinter anderem im Rahmen der verkehrs-
vertraglichen Pflichten in Form von monatlichen Berichten zur Sicherheitslage, die jedes Eisenbahnver-
kehrsunternehmen zu erstellen hat. Diese werden jedoch erst ab dem Jahr 2023 intensiver durch die 
Mitarbeiter befüllt und enthalten keine Angaben zu möglichen Tatverdächtigen oder Tätern sowie deren 
Staatsangehörigkeit. Eine entsprechende Übersicht der Vorfälle ist in Anlage 1 dargestellt.

Hinsichtlich des straßengebundenen Personennahverkehrs und dem mit Straßenbahnen sind die Er-
kenntnisse der Thüringer Polizei der Anlage 2 zu entnehmen1.

Im Übrigen wird auf die Vorbemerkung verwiesen.

1 Hierbei gelten, die unter Antwort zu Frage 2 dargestellten Informationen zur Polizeilichen Kriminalstatistik bezie-
hungsweise zur Datenquelle. Mit Blick auf den Kontext der hier vorliegenden Anfrage wurde auf Sachverhalte fo-
kussiert, die auf eine persönliche Konfrontation abzielten beziehungsweise eine solche daraus hervorging. Eine 
tiefergehende Darstellung der Vorkommnisse ist angesichts der ausgeprägten Datenbasis und der nur in Teilen au-
tomatisiert durchführbaren Recherche sowie dem daraus entstehenden administrativen Aufwand nicht realisierbar.
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4. Ist die öffentliche Sicherheit und Ordnung in Bussen des Verkehrsunternehmens Wartburgmobil nach 
Ansicht der Landesregierung gefährdet? Wie begründet die Landesregierung ihre Antwort in Anbetracht 
der Schilderungen in besagtem Medienbericht?

5. Wie bewertet die Landesregierung die in den Medien zitierten Aussagen der Geschäftsführerin des be-
troffenen Unternehmens, dass das Aggressionspotenzial in den Bussen „erheblich” zugenommen habe 
und welche einzelnen zu treffenden Maßnahmen leitet die Landesregierung daraus ab?

Antwort zu den Fragen 4 und 5:
Öffentliche Sicherheit und Ordnung ist ein nach dem Ordnungsbehördengesetz definierter Begriff, der 
eine grundsätzlich umfassende und gesamtgesellschaftliche Spannweite bildet. Insofern sind singuläre 
Ereignisse in Beförderungsmitteln von Einzelunternehmen eher nicht geeignet, die öffentliche Sicher-
heit und Ordnung in ihrer Gesamtheit zu gefährden. Unbenommen dessen können einzelne Aspekte 
betroffen sein. 

Aus polizeilicher Sicht ist in den vergangenen Jahren keine kritische Sicherheitslage respektive Lage-
entwicklung in Bezug auf das benannte Unternehmen erkennbar. Insofern liegt keine Gefährdung der 
öffentlichen Sicherheit und Ordnung in diesem Kontext vor.

Die angeführten Aussagen der Geschäftsführerin des betroffenen Unternehmens, respektive die zuge-
hörigen Medienveröffentlichungen sind hier nicht bekannt. Insofern kann keine Bewertung vorgenom-
men werden. 

Überdies bewertet die Landesregierung grundsätzlich keine öffentlichen Äußerungen natürlicher oder 
juristischer Personen.

6. Welche Maßnahmen ergreift die Landesregierung, um die Sicherheit im öffentlichen Personennahver-
kehr in Thüringen allgemein zu gewährleisten und Fahrgäste sowie Personal der Verkehrsbetriebe vor 
Angriffen zu schützen?

Antwort:
Die Verantwortung für die Sicherheit im öffentlichen Personennahverkehr liegt zunächst bei dem jewei-
ligen Aufgabenträger oder bei dem vom Aufgabenträger beauftragten Dritten. Erst nachrangig können 
sich Aufgaben für hoheitliches Handeln ergeben. 

Dessen unbenommen finden seit Frühjahr 2024 zwischen Vertretern der Landesverwaltung, Vertretern 
mehrerer Eisenbahnverkehrsunternehmen sowie der Bundespolizei regelmäßige Gespräche zur Thema-
tik „Sicherheit im Thüringer SPNV“ statt. In deren Ergebnis wurden bislang Maßnahmen umgesetzt, die 
kurz- und mittelfristig geeignet sind, sowohl das objektive als auch subjektive Sicherheitsgefühl für die 
Reisenden und das Zugpersonal zu erhöhen. Darunter zählen der fortlaufende Austausch von Daten zu 
besonderen, sicherheitsrelevanten Vorfällen zwischen den Eisenbahnverkehrsunternehmen und Polizei-
behörden zum Zwecke der Auswertung und als Grundlage für weitere interne Verfahrensverbesserun-
gen (Harmonisierung der Lagebilder, Zuständigkeitsabgrenzung, Meldeketten und so weiter) sowie De-
eskalationstrainings für die Mitarbeiter der Eisenbahnverkehrsunternehmen durch die Polizeibehörden.

Im Großteil der in der Regel langlaufenden Verkehrsverträge sind bislang noch keine Regelungen zum 
Einsatz zusätzlichen Sicherheitspersonals enthalten. Es ist nunmehr vorgesehen, dieses grundsätzlich 
für die Dauer der Restlaufzeit um Zusatzvereinbarungen zu ergänzen, welche über alle Linien einen Ein-
satz von Sicherheitspersonalen in Zügen bei fünf Prozent der Fahrplankilometer ermöglichen. Der Ein-
satz dieses Personals soll im Ermessen der Eisenbahnverkehrsunternehmen liegen und schwerpunkt-
mäßig die sicherheitskritisch eingestuften Fahrten enthalten.

Auf den seit Frühjahr 2024 besonders von sicherheitsrelevanten Vorfällen betroffenen Linien in Südthü-
ringen RE 7 (Eisenbahnverkehrsunternehmen DB Regio) und RB 44 sowie RE 50 (Eisenbahnverkehrs-
unternehmen Süd-Thüringen-Bahn) übernimmt der Freistaat bereits seit Mai 2024 die Finanzierung der 
Sicherheitsdienstleistungen.

Mit Blick auf den straßengebundenen Personennahverkehr und dem mit Straßenbahnen ist auf die uni-
formierte Präsenz von Polizeibeamtinnen und -beamte im öffentlichen Raum abzustellen. Damit wird ei-
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nerseits das Sicherheitsempfinden der Bevölkerung gesteigert und andererseits eine allgemein präventi-
ve Wirkung in Bezug auf eine Straftatenverhütung erzielt. Zudem finden auf der Grundlage der örtlichen, 
übergreifenden Abstimmungen regelmäßig gemeinsame Kontrollen unter Beteiligung von Personal der 
Verkehrsbetriebe, der Ordnungsbehörden und der Thüringer Polizei im öffentlichen Personennahver-
kehr und den umliegenden Verkehrsflächen statt.

Opfer von Straftaten können sich des Weiteren im Rahmen des Opferschutzes polizeilich beraten las-
sen beziehungsweise sich an gesellschaftliche Träger – wie den WEISSEN RING – wenden.

7. Wird nach Kenntnis der Landesregierung vom Verkehrsunternehmen Wartburgmobil in Betracht gezo-
gen, in den Bussen einen Sicherheitsdienst zu engagieren, welche Kosten entstehen dadurch und wie 
bewertet die Landesregierung diese Maßnahme?

Antwort:
Hierzu liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor.

8. Welche Unterstützung des Freistaats Thüringen kann das betroffene Verkehrsunternehmen aufgrund 
der Sicherheitsproblematik in Anspruch nehmen?

Antwort:
Die Aufgabenträgerschaft des Straßenpersonennahverkehrs und dem mit Straßenbahnen, somit auch 
die Finanzierung für Verkehrsleistungen und mit diesen in Zusammenhang stehenden weiteren Leis-
tungen und Verpflichtungen, obliegen den Landkreisen und kreisfreien Städten als Aufgabe im eigenen 
Wirkungskreis oder den von ihnen beauftragten Dritten. 

Unterstützung wird bei Bedarf seitens der Thüringer Polizei durch die regional zuständigen Sachbearbei-
ter der Polizeilichen Beratungsstellen geleistet. An diese können sich Privatpersonen und Firmen mit Fra-
gen zum Thema technische und verhaltensbezogene Kriminalprävention wenden. Gemeinsam werden 
Sicherheitskonzepte erstellt und sonstige präventive Anliegen besprochen. Für den hier thematisierten 
Verkehrsbetrieb Wartburgmobil, mit Hauptniederlassung in Bad Salzungen, ist regional die Polizeiliche 
Beratungsstelle der Landespolizeiinspektion Suhl zuständig. Bisher wurde durch das hier thematisierte 
Unternehmen eine solche Beratung nicht angefragt.

9. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung mit Blick auf die Häufung vergleichbarer Fälle seit eini-
ger Zeit, um die öffentliche Sicherheit und Ordnung im öffentlichen Personennahverkehr künftig zu ge-
währleisten?

Antwort:
Auf die Antwort zu Frage 6 wird verwiesen.

10. Wie bewertet der betreffende Landkreis die beschriebene Problematik nach Kenntnis der Landesregie-
rung und welche Schritte wurden vonseiten des Landkreises nach Kenntnis der Landesregierung unter-
nommen, um der Problematik zu begegnen?

Antwort:
Hierzu liegen der Landesregierung keine Informationen vor.

Maier 
Minister

Anlagen* 

Endnote:

* Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfügung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringer-landtag.de


KA 8/127 Anlage 1: sicherheitsrelevante Vorfälle in den Zügen des Thüringer Schienenpersonennahverkehrs

2020

 anonymisierter Kurzsachverhalt Tatort Tathergang

Bedrohung Wünschendorf (Elster) Kundenbetreuer wurde bei der Fahrkartenkontrolle durch einen Reisenden extrem verbal beleidigt und bedroht. 
Auswirkungen: Kundenbetreuer hat seinen Dienst daraufhin beendet.

Körperverletzung Gotha Kundenbetreuer meldet tätlichen Übergriff bei Fahrkartenkontrolle im 3657 in Gotha. Kundenbetreuer erstattet in Erfurt 
(Bundespolizei) Anzeige und beendet Dienst vorzeitig. Folge: Fahrt + 9 Minuten ab Gotha wegen polizeilicher Ermittlung.

Bedrohung Gotha Fahrgast fuhr von Erfurt nach Leinefelde ohne gültigen Fahrschein, festgestellt durch Kundenbetreuer, Ausstellung erhöhtes 

Beförderungsentgelt in Höhe von 60 Euro, aufgrund fehlender Mund- und Nasenbedeckung angesprochen, reagierte extrem 
aggressiv; kein ärztl. Attest; kein Nachweis einer Wertmarke zur unentgeltlichen Beförderung, somit ohne gültigen Fahrschein

Bedrohung Gößnitz Kurz vor Altenburg Schläge angedroht. Beleidigungen auch auf andere Fahrgäste.
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2021

 anonymisierter Kurzsachverhalt Tatort Tathergang

Beleidigung Weimar Fahrgast beleidigte den Zugbegleiter mit ehrverletzenden Worten
Körperverletzung Heilbad Heiligenstadt Kundenbetreuer wurde durch einen Reisenden ohne gültigen Fahrausweis tätlich angegriffen (mit dessem Fahrrad beworfen)

Körperverletzung Erfurt Pbf Kundenbetreuer meldet einen tätlichen Übergriff auf seine Person beim durch einen Reisenden ohne Fahrausweis; Er zog 

sich eine Zerrung am rechten Fußknöchel zu und wurde durch ein bestelltes Taxi zum Arzt befördert.
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2022

anonymisierter Kurzsachverhalt Tatort Tathergang

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer von einem Fahrgast tätlich angegriffen
Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Mitarbeiter von Fahrgästen verbal massiv angegriffen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer von einem Fahrgast tätlich angegriffen
Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt – Göttingen Kundenbetreuer mit einem messerartigen Gegenstand bedroht

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zugpersonal von Fußballfans genötigt und beleidigt

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zugpersonal von einem Fahrgast verbal massiv angegriffen, als bei diesem während der Fahrscheinkontrolle 
Leistungserschleichung festgestellt wurde

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuerin von einem Reisenden ohne Fahrschein beleidigt und bedroht
Sachbeschädigung Erfurt Hbf Graffiti-Angriff auf Zug, bei dem verfassungsfeindliche Symbole auf den Zug gesprüht wurden

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Altenburg – Erfurt Kundenbetreuer von einem Reisenden ohne Fahrschein bespuckt und verbal bedroht

Körperverletzung Kühnhausen Fahrgast beleidigte den Zugführer mit Worten, "du spinnst wohl", "du musst in den letzten Jahren doch echt gelitten haben";
Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Altenburg Kundenbetreuer von Fahrgast verbal bedroht, Fahrgast versuchte Tür zum Führerstand einzutreten, in dem Kundenbetreuer 

Zuflucht gesucht hatte. Kundenbetreuer setzt Dienst fort.
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2023

anonymisierter Kurzsachverhalt Tatort Tathergang

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Gera – Göttingen Kundenbetreuerin von einem Fahrgast massiv beleidigt

Körperverletzung Kundenbetreuer von einem Fahrgast (nutzte das D-Ticket einer anderen Person) tätlich angegriffen

Behinderung der Zugfahrt, Bedrohung Eichenberg Im Bereich Eichenberg Böller im Zug gezündet und die Notbremse gezogen. Vom Zugpersonal wurde daraufhin die Polizei 

an den Zug gerufen. 

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuerin von einem Fahrgast bespuckt

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuerin von einem Fahrgast bedroht und beschimpft

Körperverletzung Arnstadt Kundenbetreuerin in Arnstadt von einem Fahrgast erst beleidigt und dann tätlich angegriffen. Die Mitarbeiterin wurde dabei 

an der Hand verletzt. 

Beleidigung Wolkramshausen Fahrgast wurde durch Zugbegleiterin kontrolliert, verweigerte die Kontrolle und beleidigte die Zugbegleiterin mit den Worten 

" blöde Kuh" " dumme Deutsche" "Scheiß Deutschland", " Du kannst dich fortscheren, du hast hier nichts zu suchen"

Körperverletzung Döllstädt Kundenbetreuer wurde von einem Reisenden tätlich angegriffen

Bedrohung Großengottern Kundenbetreuer meldet einen tätlichen Angriff auf ihn durch einen Reisenden (Bedrohung, Bedrängnis) 

Körperverletzung Mühlhausen (Thür) Kundenbetreuer wurde von mehreren ausländischen Reisenden verbal und tätlich angegriffen. In Mühlhausen hat eine im 

Bahnhof anwesende Polizeistreife eingreifen können und hat die tatverdächtigen Reisenden aufgegriffen und zur weiteren 

Vernehmung mitgenommen. Nach diesen Sachverhalt fühlte sich der Kundenbetreuer nicht mehr in der Lage seinen Dienst 

weiter auszuführen und begab sich bis zur Ankunft des Zuges in Erfurt Hbf auf den unbesetzten Führerstand. 

Sonstiges Arnstadt Süd Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; Bundespolizei übernimmt Person

Bedrohung eigenes Personal Dörrberg Fahrgäste (3) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; Personen sehr aggressiv; verlassen den Zug 

vorzeitig

Sonstiges Zella-Mehlis Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; Bundespolizei übernimmt Person

Sonstiges Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; Bundespolizei übernimmt Person

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Plaue alkoholisierte Fahrgäste belästigen weitere Personen; laute Musik wird abgespielt; Bundespolizei nicht erreichbar; Personen 

verlassen Zug

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; Personen verlassen Zug vorzeitig

Sonstiges Gräfenroda Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; Personen verlassen Zug vorzeitig in Gräfenroda

Körperverletzung Neudietendorf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; tätlicher Angriff auf Zugpersonal; Person verlässt Zug 

vorzeitig in Neudietendorf

Sonstiges Erfurt Hbf Fahrgäste (2) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Erfurt Hbf tätlicher Angriff unter Fahrgästen; verweigern den Ausstieg; Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Bad Salzungen Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; Landespolizei übernimmt Person in Bad Salzungen

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; Bundespolizei übernimmt Personen in Zella-Mehlis

Beleidigung eigenes Personal Suhl Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; Bundespolizei übernimmt Person in Suhl

Sonstiges Suhl Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; Bundespolizei übernimmt Personen in Suhl

Sonstiges Suhl Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; Bundespolizei übernimmt Personen in Suhl

Körperverletzung Friedrichroda-

Reinhardsbrunn

Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; tätlicher Angriff auf Zugpersonal; Person verlässt SEV 

vorzeitig in Friedrichroda-Reinhardsbrunn

Bedrohung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgast verunreinigt Fahrzeug stark; verbaler Angriff auf Zugpersonal; Landespolizei übernimmt Person in Zella-Mehlis

Sonstiges Dörrberg Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; Personen verlassen Zug vorzeitig in Dörrberg

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. des Zugpersonals; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf
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anonymisierter Kurzsachverhalt Tatort Tathergang

Körperverletzung Gehlberg Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; tätlicher Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Gehlberg

Beleidigung eigenes Personal Ilmenau Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal/weiteren Fahrgästen; 

Person verlässt Zug vorzeitig in Ilmenau

Sonstiges Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; Bundespolizei übernimmt Person in Erfurt Hbf

Sonstiges Suhl Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; schließt sich in WC ein; Bundespolizei angefordert, jedoch keine Kapazitäten; 

Fahrgast verlässt Zug in Suhl

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal bzw. weiteren 

Fahrgästen; Landespolizei übernimmt Person in Zella-Mehlis

Sonstiges Lauscha Fahrgast mit Waffe im Zug; Hinweis durch weitere Fahrgäste an Tf; Person mit auffälligem Verhalten; Landespolizei 

übernimmt Person in Lauscha

Sonstiges Erfurt Hbf Person auf Flucht vor Polizei; flüchtet sich in Fahrzeug und schließt sich in WC ein; Bundespolizei übernimmt Person in 

Erfurt Hbf

Bedrohung eigenes Personal Wasungen Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff/ Drohungen ggü. Zugpersonal; Person 

verlässt Zug vorzeitig in Wasungen

Beleidigung eigenes Personal Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. des Zugpersonals; 

Bundespolizei übernimmt Personen

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. des Zugpersonals; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Sonstiges Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; Bundespolizei übernimmt Person in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Plaue Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. des Zugpersonals; Personen 

werden des Zuges verwiesen (Plaue)

Beleidigung eigenes Personal Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei + 

Landespolizei keine Kapazitäten

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen 

verlassen Zug vorzeitig in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Sonstiges stark alkoholisierter Fahrgast im Zug; nicht ansprechbar; Kontrolle Fahrausweis nicht möglich; Bundespolizei + 

Landespolizei keine Kapazitäten

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. des Zugpersonals; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Erfurt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Süd Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Süd)

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. des Zugpersonals; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf
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Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Süd Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Arnstadt Süd)

Beleidigung eigenes Personal Plaue Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. des Zugpersonals; Personen 

werden des Zuges verwiesen (Plaue)

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. des Zugpersonals; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Wernshausen stark alkoholisierter Fahrgast im Zug; belästigt weitere Fahrgäste; Kontrolle Fahrausweis nicht möglich; Person wird des 

Zuges verwiesen (Wernshausen)

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Erfurt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Plaue Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Plaue)

Beleidigung eigenes Personal Grimmenthal Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Grimmenthal)

Beleidigung eigenes Personal Neudietendorf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Beleidigung eigenes Personal Suhl Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Suhl)

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Süd Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Süd)

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Erfurt Hbf Fahrgäste randalieren in Zug, tätliche Angriffe untereinander; Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Oberrohn Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Oberrohn)

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)
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Beleidigung eigenes Personal Meiningen Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verweigert das Aussteigen; Bundespolizei übernimmt 

Person in Meiningen

Sonstiges Arnstadt Hbf Fahndungs- und Ermittlungsarbeiten nach Diebstahl im Zug (Arnstadt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Grimmenthal Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Grimmmenthal)

Beleidigung eigenes Personal Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug (10 Personen); verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal und 

weiteren Fahrgästen; des Zuges verwiesen

Beleidigung eigenes Personal Plaue Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Plaue (Thür))

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Person in Arnstadt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Schwallungen Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Schwallungen)

Beleidigung eigenes Personal Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

von der Fahrt ausgeschlossen

Körperverletzung Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler/tätlicher Angriff ggü. Zugpersonal; Person 

flüchtet

Beleidigung eigenes Personal Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im SEV; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

von der Fahrt ausgeschlossen

Beleidigung eigenes Personal Meiningen Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Meiningen)

Beleidigung eigenes Personal Plaue Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug (5 Personen); verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; 

Personen werden des Zuges verwiesen (Plaue (Thür))

Beleidigung eigenes Personal Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug (5 Personen); verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; 

Personen werden des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Beleidigung eigenes Personal Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Person in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Suhl Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. des Zugpersonals; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Suhl

Beleidigung eigenes Personal Suhl Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Person in Suhl

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Beleidigung eigenes Personal Plaue Fahrgäste (2) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen 

werden des Zuges verwiesen (Plaue (Thür))

Beleidigung eigenes Personal Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; auf Nachdruck hat Person Ticket erworben

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

tätliche Angriffe (Schlägerei) zwischen Fahrgästen im Zug; Zugbegleitererhält Hilfe von Bundespolizei

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)
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Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste (3) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Dörrberg tätliche Angriffe (Schlägerei) zwischen Fahrgästen im Zug; Zug in Dörrberg gestellt, Anforderung Bundespolizei-keine 

Kapazitäten; Weiterfahrt bis Gehlberg auf Weisung Landespolizei;

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Zella-Mehlis Landespolizei kurzfristig keine Kapazitäten; Weiterfahrt bis Zella-Mehlis auf Weisung Landespolizei; Zug wird in Zella-Mehlis 

von Landespolizei geräumt

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste (4) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen 

werden des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Erfurt Hbf)

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Zella-Mehlis tätliche Angriffe (Schlägerei) zwischen Fahrgästen im Zug; Bundespolizei übernimmt Personen in Zella-Mehlis

Beleidigung eigenes Personal Gehlberg Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Gehlberg)

Beleidigung eigenes Personal Gräfenroda Fahrgäste (4) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen 

verlassen Zug vorzeitig in Gräfenroda

Beleidigung eigenes Personal Eisenach Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person verlässt Zug 

in Eisenach

Beleidigung eigenes Personal Gehlberg Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Gehlberg)

Beleidigung eigenes Personal Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Körperverletzung Eisenach Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verbaler und tätlicher Angriff ggü. Triebfahrzeugführer; Bundespolizei keine 

Kapazitäten; Landespolizei übernimmt Person in Eisenach

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Meiningen Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Meiningen)

Beleidigung eigenes Personal Grimmenthal Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Grimmenthal)

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Diebstahl im Zug zwischen Fahrgästen; Personen verständigen eigenständig Landespolizei; betreffender Fahrgast wurde 

des Zuges verwiesen

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Beleidigung eigenes Personal Plaue Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Plaue (Thür)))

Körperverletzung Sonneberg Zugbegleiter von Fahrgast in Sonneberg (Thür) niedergeschlagen; Rettungdienst bringt Mitarbeiter ins Klinikum; 

Gehirnerschütterung und Knochenbrüche

Bedrohung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Person in Erfurt Hbf
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Beleidigung eigenes Personal Grimmenthal Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Person in Grimmenthal

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Beleidigung eigenes Personal Grimmenthal Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Grimmenthal)

Beleidigung eigenes Personal Suhl Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Suhl

Beleidigung eigenes Personal Lauscha Fahrgäste (2) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen 

verlassen Zug vorzeitig in Lauscha

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Arnstadt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Erfurt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Suhl Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; alkoholisiert; belästigen weibliche Fahrgäste; 

Personen flüchten in Suhl vor Ankunft Bundespolizei

Beleidigung eigenes Personal Gräfenroda Fahrgäste (2) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen 

werden des Zuges verwiesen (Gräfenroda)

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Sachbeschädigung Zella-Mehlis Fahrgäste randalieren in Fahrzeug; missbräuliche Nutzung von Feuerlöschern; Tf versucht Lage zu beruhigen; Personen 

flüchten in Zella-Mehlis

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Zella-Mehlis tätliche Angriffe (Schlägerei) zwischen Fahrgästen im Zug; ca. 15 beteiligte Personen; Bundespolizei keine Kapazitäten; 

Landespolizei räumt Zug in Zella-Mehlis

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste (3) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Bad Salzungen Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Landespolizei 

übernimmt Personen in Bad Salzungen

Beleidigung eigenes Personal Fahrgäste (15) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern vorerst den Erwerb; Erwerb von Fahrausweisen nach 

deutlichen Aufforderungen

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung eigenes Personal Sonneberg Fahrgäste (2) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen 

flüchten in Sonneberg Hbf

Beleidigung eigenes Personal Gräfenroda Fahrgäste (4) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen 

werden des Zuges verwiesen (Gräfenroda)

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf
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Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Beleidigung eigenes Personal Gräfenroda Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Gräfenroda)

Beleidigung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Nötigung eigenes Personal Zella-Mehlis zwei junge Frauen werden von weiteren Fahrgästen belästigt (Fahrtziel Suhl); Zugbegleiter nimmt Frauen in Schutz und 

verständigt Bundespolizei für Suhl; tatverdächtige Personen flüchten in Zella-M.; Zugbegleiterin muss in Zella-M. auf 

Gegenzug umsteigen und trifft auf entsprechende sehr aggressive Personen; massiver verbaler Angriff auf Zugbegleiter; 

Zugbegleiter flüchtet in höchster Panik; Sprung von Bahnsteigkante und Flucht über Gleisanlagen und Tiefschnee; 

Zugbegleiter kann sich in Zugfahrt Richtung Wernshausen retten

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf alkoholiserter Fahrgast im Zug; verweigert Ausstieg; Bundespolizei übernimmt Person in Erfurt Hbf

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Meiningen Fahrgäste werden von einer weiteren Person belästigt; Bundespolizei übernimmt Person in Meiningen

Beleidigung eigenes Personal Meiningen alkoholiserter Fahrgast im Zug; verweigert Ausstieg; Landespolizei übernimmt Person in Meiningen

Beleidigung eigenes Personal Meiningen alkoholiserter Fahrgast im Zug; verweigert Ausstieg; Bundespolizei übernimmt Person in Meiningen

Beleidigung eigenes Personal Meiningen Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Meiningen)

Beleidigung eigenes Personal Meiningen Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Meiningen)

Beleidigung eigenes Personal Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Beleidigung eigenes Personal Plaue Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Plaue (Thür))

Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Süd Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Arnstadt Süd)

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Person in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Plaue Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person flüchtet vor 

Ankunft Bundespolizei (Plaue (Thür))

Körperverletzung Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; tätlicher Angriff ggü. Zugbegleiterin (Schläge ins 

Gesicht); weitere Fahrgäste kommen zur Hilfe; Personen flüchten vor Ankunft Bundespolizei

Bedrohung eigenes Personal Fahrgäste werden von einer weiteren Person belästigt und folgend attackiert; Bundespolizei unterstützt Zugbegleiterund 

fährt bei Zugfahrt mit 

Beleidigung eigenes Personal Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

verweist Personen des Zuges (Neudietendorf)

Beleidigung eigenes Personal Gräfenroda Fahrgäste (3) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen 

werden des Zuges verwiesen (Gräfenroda)

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Person in Erfurt Hbf

Beleidigung eigenes Personal Grimmenthal Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Grimmenthal)

Beleidigung eigenes Personal Gräfenroda Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Gräfenroda)
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Beleidigung eigenes Personal Neudietendorf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Beleidigung eigenes Personal Suhl Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Suhl

Beleidigung eigenes Personal Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; stark alkoholisiert; 

Personen werden von weiteren Fahrgästen des Zuges verwiesen

Bedrohung eigenes Personal Gera Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil 

Bedrohung eigenes Personal Niederpölnitz Beleidigung des Personals

Bedrohung eigenes Personal Leipzig Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil 

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Erfurt Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil 

Bedrohung eigenes Personal Leipzig Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil 

Bedrohung eigenes Personal Pegau Reisender ohne Ticket

Bedrohung eigenes Personal Leipzig Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Bedrohung eigenes Personal Arnstadt Beförderungsverbot, SP machte Anzeige bei Bundespolizeil wegen Bedrohung

Körperverletzung Saalfeld tätlicher Angriff auf SP

Bedrohung eigenes Personal Weimar Reisender ohne Ticket

Körperverletzung Gera tätlicher Angriff auf SP

Bedrohung eigenes Personal Marlishausen Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Bedrohung eigenes Personal Crossen Ort versuchter tätlicher Angriff auf Sicherheitspersonal, Anforderung Bundespolizeil 

Bedrohung eigenes Personal Zeitz Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil 

Bedrohung eigenes Personal Mellingen Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Körperverletzung Gera versuchter tätlicher Angriff , Anforderung Bundespolizeil 

Bedrohung eigenes Personal Zeulenroda Probleme mit Reisenden

Bedrohung eigenes Personal Arnstadt Probleme mit Reisenden

Körperverletzung Obergrunstedt Probleme mit Reisenden , Anforderung Bundespolizeil 

Bedrohung eigenes Personal Weida Probleme mit Reisenden, von Fahrt ausgeschlossen

Bedrohung eigenes Personal Hof Probleme mit Reisenden , Anforderung Bundespolizeil 

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Leipzig Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil

Bedrohung eigenes Personal Gera Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil

Bedrohung eigenes Personal Neue Schenke Probleme mit Reisenden, von Fahrt ausgeschlossen

Körperverletzung Leipzig Knauthain Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil

Bedrohung eigenes Personal Zeitz Probleme mit Reisenden

Bedrohung eigenes Personal Zeitz Probleme mit Reisenden

Bedrohung eigenes Personal Rottenbach Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil

Bedrohung eigenes Personal Leutenberg Probleme mit Reisenden

Bedrohung eigenes Personal Niederwillingen Probleme mit Reisenden

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Leipzig Plagwitz Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte, Urkundenfälschung Erfurt Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte, Urkundenfälschung Erfurt Reisender ohne Ticket

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Gera Probleme mit Reisenden Fussballfans
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Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Leipzig Plagwitz Reisenden von Fahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Gera hilfloser Reisenden, Anforderung Bundespolizeil und Rettungsdienst

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Weida Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Hof Zug überfühlt, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Erfurt hilfloser Reisenden, Anforderung Bundespolizeil

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Saalfeld Zug überfühlt, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Neuenhofen Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Gera Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Jena West Reisender ohne Ticket

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Schönberg (Vogtl) Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Bad Blankenburg Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte, Urkundenfälschung Hof Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Zeitz Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Oberweimar Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Großschwabhausen Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leipzig Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Zeitz Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Pegau Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Marlishausen Beförderungsverbot

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte, Urkundenfälschung Bad Berka 

Zeughausplatz

Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 
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Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Bad Köstritz Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Jena West Probleme mit Reisenden, Rauchen im Zug

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera-Zwötzen Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Pegau Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Großschwabhausen Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Saalfeld Beförderungsverbot, Reisenden von Fahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Pegau Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Großschwabhausen Hund ohne Maulkorb, Reisenden von Fahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Hof Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Bad Blankenburg Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Neudietendorf Zug überfühlt, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Schönberg (Vogtl) Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, Rauchen im Zug

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Stadtroda Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Hof Zug überfühlt, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Zeitz Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Zeitz Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Leipzig Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Mellingen Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Niederpölnitz Reisender ohne Ticket
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Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Süd Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Profen Hund ohne Maulkorb, Reisenden von Fahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Saalfeld Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Neustadt Orla Hund ohne Maulkorb, Reisenden von Fahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Arnstadt Beförderungsverbot, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Leipzig Zug überfühlt, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Vieselbach Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Oppurg Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Saalfeld Probleme mit Reisenden, von Fahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Sülzenbrücken Probleme mit Reisenden, von Fahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Kranichfeld Probleme mit Reisenden , Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leipzig Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Saalfeld Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Jena West Probleme mit Reisenden

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Zeitz Beförderungsverbot, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Weida Probleme mit Reisenden

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Saalfeld Probleme mit Reisenden

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Zeitz Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 
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Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Erfurt hilfloser Reisenden, Anforderung Bundespolizeil

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Pegau Probleme mit Reisenden, von Fahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Erfurt Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leipzig Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Stadtroda Probleme mit Reisenden, von Fahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Singen Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Saalfeld Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Gera Probleme mit Reisenden , Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Oppurg Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Könitz Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Saalfeld Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Leipzig Zug überfühlt, Anforderung Bundespolizeil 

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Hof Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizeil

Sicherheitsdelikte mit keiner direkten 

Zuordnung

Hof Zug überfühlt, Anforderung Bundespolizeil 

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Körperliches Angehen / Körperverletzung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Körperliches Angehen / Körperverletzung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Beschimpfung / Beleidigung
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Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Gera Hbf Kundenbetreuer wurde in Gera Hbf von 12 ausländischen Fahrgästen mit gefälschten Fahrscheinen massiv bedroht und 

beleidigt

Bedrohung Gotha Kundenbetreuer wurde in Gotha von einem angetrunkenen Fahrgast ohne Fahrschein bedroht

Körperverletzung Eichenberg Kundenbetreuer wurde in Eichenberg auf dem Bahnsteig von einem angetrunkenen Fahrgast tätlich angegriffen und verletzt

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Plaue Kundenbetreuer wurde zwischen Plaue und Arnstadt von zwei Fahrgästen ohne Fahrschein massiv bedroht und beleidigt

Bedrohung Suhl Ein angetrunkener Fahrgast mit Migrationshintergrund bedrängte und beleidigte eine mitreisende ältere Dame

Bedrohung Erfurt Hbf Kundenbetreuer wurde bei Halt in Erfurt Hbf auf dem Bahnsteig von einem Reisenden bedroht, beschimpft, beleidigt und 

angespuckt

Körperverletzung Erfurt Hbf Kundenbetreuer wurde in Erfurt Hbf von einem Reisenden tätlich angegriffen. Personal von DB Sicherheit konnte 

glücklicherweise zeitnah eingreifen und schlimmeres verhindern

Gewaltandrohung Bad Langensalza Kundenbetreuer wurde zw. Mühlhausen und Bad Langensalza von einem gewalttätigen Fahrgast Tötungsabsicht angedroht

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Mühlhausen Kundenbetreuer wurde zwischen Bad Langensalz und Mühlhausen von drei Fahrgästen ohne Fahrschein bedroht und 

beleidigt

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von einem angetrunkenen Fahrgast ohne Fahrschein bedroht und beleidigt

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Suhl Kundenbetreuer wurde zw. Zella-Mehlis und Suhl von mehreren Fahrgästen bedroht und beleidigt

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von einer Fahrgästin bedroht

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Gera Hbf Kundenbetreuer wurde zwischen Schmölln und Gera von einem Fahrgast ohne Fahrschein bedroht und beleidigt

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Kundenbetreuer wurde zw. Suhl und Zella-Mehlis von mehreren Fahrgästen mit Migrationshintergrund massiv bedroht

Gewaltandrohung Erfurt Hbf Kundenbetreuer wurde in Erfurt Hbf bei der Zugabfertigung am Bahnsteig von zwei Personen mit Migrationshintergrund 

Gewalt angedroht ohne erkennbaren Anlass

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast als Rassist beschimpft

Gewaltandrohung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast ohne Fahrschein mit Gewaltanwendung gedroht, falls er sich wagen sollte ihm 

einen Fahrschein verkaufen zu wollen

Körperverletzung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast ohne Fahrschein tätlich angegriffen und beleidigt. Die hinzugezogenen Beamten 

der Landespolizei hat er ebenfalls tätlich angegriffen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast ohne Fahrschein massiv beleidigt

Körperverletzung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast mit Migrationshintergrund (mit ungültigem Fahrschein) massiv tätlich 

angegriffen. Nur durch das Eingreifen von fünf anderen Fahrgästen konnte Schlimmeres verhindert werden

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast mit Migrationshintergrund (D-Ticket ungültig) massiv beschimpft und beleidigt

Gewaltandrohung Kundenbetreuer wurden von einem Fahrgast ohne Fahrschein Schläge angedroht, falls er sich wagen sollte, einen 

Fahrschein kontrollieren zu wollen

Gewaltandrohung Gera Hbf Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast nach der Ankunft am Zielbahnhof Gera Hbf bedroht und bis in die Meldestelle 

Gera verfolgt. Dann wurde die Bundespolizei dazu gerufen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Suhl - Erfurt Hbf Eine Gruppe angetrunkener Fahrgäste hat im Zug zwischen Suhl und Erfurt einen Fahrgast in der 1. Klasse belagert, 

provoziert und bedroht

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast bespuckt

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast mit Hund ohne Maulkorb wird gegenüber Kundenbetreuer sehr aggressiv und beleidigend

Gewaltandrohung Mühlhausen Fahrgast mit ungültigem D-Ticket weigert sich in Mühlhausen auszusteigen. Er wird dem Kundenbetreuer gegenüber 

äußerst aggressiv. Angehörige der Bundeswehr unterstützten den Kundenbetreuer und es konnte schlimmeres verhindert 

werden. 

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Ein ukrainischer Fahrgast greift Kundenbetreuer tätlich an, weil er sich zu seinem Fahrschein ausweisen sollte. 
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Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Ein Fahrgast sollte seine E-Roller aus dem Einstieg entfernen. Dieser reagierte darauf aggressiv und beleidigend gegenüber 

Kundenbetreuer

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von drei ausländischen Fahrgästen ohne Fahrschein beleidigt und bespuckt

Gewaltandrohung Grimmenthal Kundenbetreuer wurde von mehreren Fahrgästen bedroht. Die Polizei wurde in Grimmenthal an den Zug gerufen, welche die 

Personen aus dem Zug entfernte

Gewaltandrohung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast beschimpft und es wurde Gewalt angedroht

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast mit gefälschtem D-Ticket bedroht

Gewaltandrohung Kundenbetreuer wurden von drei Fahrgästen ohne Fahrschein beleidigt und bedroht (Morddrohung)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuerin wurde von vier ausländischen Mitbürgern (mit gefälschtem D-Ticket) als Rassistin und Schlampe bedroht. 

Die Situation wurde mit Hilfe von zwei Mitarbeitern von DB Sicherheit entschärft

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast massiv beschimpft, weil er sein Fahrrad nicht mitnehmen konnte

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast ohne Fahrschein massiv bedrängt. Er wurde sehr aggressiv

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf aggressiver Fahrgast ohne Fahrschein am Zielbahnhof Erfurt Hbf an die Polizei übergeben

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von zwei ausländischen Fahrgästen mit gefälschtem D-Ticket angeschrien und bespuckt

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer beleidigt und es wurde Gewalt angedroht wegen der Ausgabe eines Überzahlungsgutscheines

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer von einem Fahrgast ohne Fahrschein mehrmals beleidigt

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer von einem 14 Jahre alten Mädchen (war als vermisst gemeldet) massiv beleidigt, weil die Polizei 

verständigt wurde, um sie abzuholen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast mit gefälschtem D-Ticket droht Kundenbetreuer mit Prügel. Die Situation konnte durch Unterstützung von anderen 

Fahrgästen entschärft werden

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast ohne Fahrschein beschimpft und unberechtigter Weise fotografiert

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast hat im Zug ein verschlossenes Abteil geöffnet und dann den Tf verbal attackiert

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Kundenbetreuer von einem Fahrgast ohne Fahrschein genötigt und bedroht

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast hat einen anderen (dunkelhäutigen) Fahrgast rassistisch beleidigt. Dieser griff den Beleidiger daraufhin körperlich 

an. Die Situation konnte durch die Unterstützung von mehreren Mitreisenden glücklicherweise entschärft werden

Bedrohung, Beleidigung Erfurt Nord Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast bedroht und bespuckt, weil eine Mitfahrt ohne Fahrschein abgelehnt wurde.

Körperverletzung Erfurt Hbf Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast tätlich angegriffen

Körperverletzung Bad Langensalza eine junge Frau auf dem Bahnsteig wurde von Fahrgast körperlich belästigt 

Bedrohung, Beleidigung Bad Langensalza Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast ohne Fahrschein bedroht und beleidigt. Der Fahrgast hat den Zug in Bad 

Langensalza verlassen.

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Seebach Kundenbetreuer wurde von einem Fahrgast mit gefälschtem D-Ticket bedroht, beleidigt und ins Gesicht gespuckt 

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Mühlhausen Fahrgast aus Großengottern lehnte es ab eine Fahrkarte am Automaten zu kaufen. Fahrkarte wurde durch Kundenbetreuer 

auf Kulanz verkauft, woraufhin der Fahrgast sehr beleidigend wurde.

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Bad Langensalza Reisender macht seinem Unmut über die Beförderungszustände zum Feiertag Luft und beschimpft den Kundenbetreuer, der 

in seinen Augen dafür verantwortlich ist.  Allgemein gereizte Stimmung in dem restlos überfüllten Zug.

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Fahrgast

Siberhausen Fahrgast beleidigt rassistisch andere Fahrgäste

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Fahrgast

Straußfurt Fahrgast beleidigt rassistisch andere Fahrgäste

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Eichenberg Fahrgast mit abgelaufenen D-Ticket hat Kundenbetreuer massiv beschimpft u. beleidigt / Polizei wurde angefordert

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Erfurt Hbf Fahrgast ohne Fahrschein hat Kundenbetreuer beleidigt / Anzeige wurde erstattet
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Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Beleidigung gegen Kundenbetreuer wegen starker Überbesetzung des Zuges

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Kassel-Wilhelmshöhe Beleidigung gegen Triebfahrzeugführer und Kundenbetreuer wegen zu kleinem Fahrzeug

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Mühlhausen (Thür) Fahrgast ohne Fahrschein schlägt mit Regenschirm auf Kundenbetreuer ein wegen Fahrtausschluss.

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Uder massive Beleidigung gegen Kundenbetreuer durch mehrere Radfahrer, weil diese in Uder mit ihren Fahrrädern aussteigen 

mussten damit ein Rollstuhlfahrer einsteigen konnte

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Erfurt Hbf Beleidigung durch mehrere Fahgäste gegen Kundenbetreuer wegen der starken Überfüllung des Zuges

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Dachwig Kundenbetreuer wurde durch Fahrgast mit Migrationshintergrund und ohne Fahrschein beleidigt und bespuckt 

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Großengottern Kundenbetreuer wurde durch Fahrgast ohne Fahrschein beleidigt, dieser hat dann noch von außen gegen die Einstiegstür 

getreten

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Eichenberg Angetrunkener Fahrgast beschwert sich, dass er es in Uder nicht geschafft hat auszusteigen; wird aggressiv und 

beleidigend.

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Dachrieden Ein Reisender männlich bedrohte Bundespolizisten schon vor Heiligenstadt.  Bei Fahrscheinkontrolle wurde Kundenbetreuer 

bedroht mit Worten "Ich habe eine Waffe im Rucksack ich lege euch alle um", der Polizist wurde bedroht mit "Ey Bulle, hol 

Dir Verstärkung..." Lage nicht einschätzbar. Bundespolizei informiert.

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Leinefelde Kundenbetreuer von Fahrgast, der Hund dabei hatte, ohne Maulkorb und ohne Fahrschein, beleidigt und bedroht worden. 

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 

gegen Kundenbetreuer

Silberhausen Reisende ohne Legitimation sagte nach Erhalt einer Fahrgeldnacherhebung, das ich nicht weiß, wie lange ich noch lebe und 

ich genau überlegen soll, ob ich die Fahrgeldnacherhebung nicht zurücknehmen möchte.

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Zella-Mehlis tätliche Angriffe (ausgeprägte Schlägerei) zwischen Fahrgästen im Zug; ca. 15 beteiligte Personen; Personen betätigen 

Türnotentriegelung einer Einstiegstür; Zug kommt auf freier Strecke zum Halten; Triebfahrzeugführerin muss zur 

Störungsbeseitigung in den Fahrgastraum; Bundespolizei keine Kapazitäten; Landespolizei verständigt; nach 

Störungsbeseitigung Weiterfahrt bis Zella-Mehlis; Landespolizei räumt Zug in Zella-Mehlis, Notarzt im Einsatz; verletzte 

Personen sind Grund für Verunreinigungen des Fahrzeugs

Bedrohung eigenes Personal Sülzenbrücken stark alkoholisierte Fahrgäste im Zug (4); sehr aggressives Verhalten; belästigen Zugpersonal und weitere 

Fahrgäste;verunreinigen Kleidung weiterer Personen und das Fahrzeug mit alkoholischen Getränken; Personen werden des 

Zuges verwiesen (Sülzenbrücken)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Hörselgau Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Hörselgau)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; deutlich alkoholisiert; belästigen/ beleidigen Zugpersonal und weitere 

Fahrgäste; Bundespolizei räumt Zug in Zella-Mehlis

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; deutlich alkoholisiert; belästigen/ beleidigen Zugpersonal und weitere 

Fahrgäste; verlassen Zug in Zella-Mehlis

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Untermaßfeld Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Untermaßfeld)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Wernshausen Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Wernshausen)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Bad Salzungen Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Bad Salzungen)
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Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Haarhausen Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Haarhausen)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Person in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf vor Abfahrt: Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Arnstadt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Rohr Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Rohr)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Vor Abfahrt: Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; deutlich alkoholisiert; belästigen Zugpersonal und weitere 

Fahrgäste; Bundespolizei übernimmt Pers. in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei  

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Ilmenau stark alkoholisierte Person im Zug, verweigert den Ausstieg nach Zugankunft in Ilmenau; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; 

Landespolizei übernimmt Person

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Gehlberg Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Geraberg)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei  

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Meiningen Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; alkolisiert; Bundespolizei  übernimmt Person in 

Meiningen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Meiningen Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; alkolisiert; Bundespolizei  übernimmt Person in 

Meiningen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Landespolizei 

übernimmt Personen in Zella-Mehlis

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verbarrikadieren sich in WC-Anlage; Landespolizei übernimmt Personen in 

Arnstadt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf vor Abfahrt: Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf vor Abfahrt: Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung eigenes Personal Ilmenau Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; deutlich alkoholisiert; belästigt/beleidigt Zugpersonal und weitere Fahrgäste; 

Landespolizei übernimmt Person in Ilmenau



KA 8/127 Anlage 1: sicherheitsrelevante Vorfälle in den Zügen des Thüringer Schienenpersonennahverkehrs

anonymisierter Kurzsachverhalt Tatort Tathergang

Sachbeschädigung Schmalkalden alkoholisierte Fahrgäste im Zug; aggressives Verhalten; randalieren im Fahrzeug und beschädigen Glastrennscheibe; 

Landespolizei übernimmt Personen in Schmalkalden

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf vor Abfahrt: Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Neudietendorf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; mitfahrende 

Bundespolizei übernimmt Personen in Neudietendorf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Süd Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Süd)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Bedrohung eigenes Personal Suhl Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; sehr aggressives Verhalten; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Suhl

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf vor Abfahrt: Fahrgäste (6) ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; aggressives Verhalten; blockieren Außentüren und 

verhindern Abfahrt in Dörrberg; Landespolizei übernimmt Personen in Zella-Mehlis

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Plaue Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Plaue (Thür))

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Untermaßfeld Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Untermaßfeld)

Sachbeschädigung Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; sehr aggressives Verhalten; Personen werden des 

Zuges verwiesen (Zella-Mehlis) Personen randalieren, schlagen und treten von außen gegen das Fahrzeug; keine Schäden 

am Fahrzeug vorhanden

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf vor Abfahrt: Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Meiningen Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Meiningen

Sachbeschädigung Walldorf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Walldorf) Person randaliert, wirft Gegenstände von außen gegen das Fahrzeug; keine Schäden am 

Fahrzeug vorhanden

Bedrohung eigenes Personal Ilmenau vor Abfahrt: Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; sehr aggressives Verhalten; 

Bundespolizei übernimmt Personen in Ilmenau

Sonstiges Erfurt Hbf Fahrgast verhält sich auffällig, ist im Besitz einer großen Schere; Bundespolizei ist im Zug und übernimmt benannten 

Gegenstand; Bundespolizei übernimmt Person in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern vorerst den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen 

werden unter Einsatz des Sicherheitsdienstes des Zuges verwiesen; Personen erwerben kurzfristig gültige Fahrausweise

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Suhl Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Suhl

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen im Zug (Arnstadt Hbf)
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Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Plaue Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen im Zug (Plaue (Thür))

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Grimmenthal Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Grimmenthal)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen im Zug (Arnstadt Hbf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Untermaßfeld Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Untermaßfeld)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Arnstadt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Arnstadt Hbf

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen
tätliche Angriffe (Schlägerei) zwischen Fahrgästen im Zug; Bundespolizei greift ein und übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Eisenach Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; Bundespolizei/Landespolizei keine Kapazitäten, 

Personen des Zuges verwiesen (Eisenach)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Plaue Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

(Zivil) übernimmt Personen im Zug (Plaue (Thür))

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Sonneberg Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; Person hat Beförderungsverbot; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird 

des Zuges verwiesen (Sonneberg (Thür) Hbf)

Nötigung eigenes Personal Eisenach Fahrgast randaliert nach Ankunft in Eisenach Hbf auf dem Bahnsteig; Zugpersonal flüchtet in VT; Landespolizei übernimmt 

Person in Eisenach Hbf

Bedrohung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; sehr aggressives Verhalten; Personen werden des 

Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Körperverletzung Person greift Zugbegleiter auf Bahnsteig an (Brille beschädigt); Hintergrund unbekannt, Person bekannt 

(Beförderungsverbot); Zugbegleiter erstattet Anzeige 

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Personen im Zug

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Grimmenthal Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; Person hat Beförderungsverbot; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; 

Bundespolizei übernimmt Person in Grimmenthal

Bedrohung eigenes Personal Fahrgäste greifen Busfahrer an (ausgeprägter verbaler Angriff); Hintergrund unbekannt, Personen unbekannt; keine 

Information über Verständigung Polizei

Körperverletzung Fahrgäste greifen Busfahrer an (tätlicher Angriff); Hintergrund unbekannt, Person unbekannt; Polizei verständigt, Busfahrer 

im Krankenhaus
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Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Süd Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Arnstadt Süd)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei nach 

Auskunft Zugbegleiter nicht verfügbar

Körperverletzung Person greift Triebfahrzeugführer auf Bahnsteig an (Person alkoholisiert); Hintergrund unbekannt; Bundespolizei Vor-Ort 

Sonstiges Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; keine Kommunikation mit Person möglich; Bundespolizei übernimmt Personen 

in Erfurt Hbf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt Hbf)

Sonstiges Untermaßfeld Fahrgast mit Schusswaffe im Zug; Person mit ungewöhnlichem/nicht zurechnungsfähigem Verhalten; Person verlässt Zug in 

Untermaßfeld

Bedrohung eigenes Personal Bad Salzungen Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; sehr aggressives Verhalten; Landespolizei übernimmt 

Person in Bad Salzungen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Erfurt Hbf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Erfurt Hbf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Landespolizei 

übernimmt Personen in Neudietendorf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Erfurt Hbf)

Bedrohung eigenes Personal Gräfenroda Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal, bespuckt; 

Personen werden des Zuges verwiesen (Gräfenroda)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

verweist Personen des Zuges (Arnstadt Hbf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Gräfenroda Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Bus; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Busses verwiesen (Gräfenroda)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Gehlberg Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Gehlberg)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Gräfenroda Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Gräfenroda)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Neudietendorf)
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Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; stark alkoholisiert; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; 

Pers. verlassen Zug in Zella-Mehlis

Körperverletzung Fahrgast verstößt gegen Beförderungsbestimmungen, verbaler Angruff ggü. Zugpersonal, filmt Zugpersonal, tätlicher Angriff 

(Unterarm errötet)

Körperverletzung Arnstadt Hbf tätlicher Angriff auf Zugpersonal, Bundespolizei vor Ort (Arnstadt)

Sonstiges Eisenach Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Bus; verweigert den Erwerb; Person wird des Busses verwiesen und verweigert 

auszusteigen; vermutlich Missbrauch v. Betäubungsmitteln; Landespolizei übernimmt Person in Eisenach

Sonstiges Fahrgast (alkoholisiert) betätigt Notbremse; Hintergrund unbekannt

Bedrohung eigenes Personal Meiningen Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angruff ggü. Zugpersonal; sehr aggressives 

Verhalten, Bu-Po vor Ort (Meiningen)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Meiningen Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei vor 

Ort (Meiningen)

Bedrohung eigenes Personal Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis (Screenshot); verbaler Angriff ggü. Zugpersonal und aggressives Verhalten

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Gräfenroda Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Gräfenroda)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste mit gefälschtem Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen 

werden des Zuges verwiesen (Arnstadt)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Erfurt)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Dörrberg Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Dörrberg)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgast mit gefälschtem Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

übernimmt Person (Arnstadt)

Bedrohung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Zella-Mehlis), Person steigt vor Abfahrt wieder zu, schließt sich im WC ein, Person erneut des Zuges 

verwiesen (Arnstadt); aggresiv verbaler Angriff ggü. Zugpersonal, obszöne Gesten

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Suhl Hbf Fahrgast mit gefälschtem Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen an 

Bundespolizei übergeben (Suhl)

Bedrohung eigenes Personal streitsuchende Person ggü. Lokführer wegen eines Hinweises, vermutlich Missbrauch v. Betäubungsmitteln, Notfallhammer 

wurde entwendet

Bedrohung eigenes Personal Wilhelmsthal verbal aggressiver Fahrgast ggü. Zugpersonal und Reisenden, wurde vom Fahrer des Busses verwiesen (Wilhelmsthal)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Harras Fahrgäste verstoßen gegen mehrere Beförderungsbestimmungen; wiederholt; stark alkoholisiert; verbaler Angruff ggü. 

Zugpersonal, Personen des Zuges verwiesen (Harras)

Körperverletzung Fahrgäste hantieren leichtsinnig mit Pfefferspray, Zugpersonal betroffen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei vor 

Ort (Erfurt)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis Fahrgast mit gefälschtem Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen an 

Bundespolizei übergeben (Zella-Mehlis)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; werden des Zuges 

verwiesen und schließen sich auf WC ein; Sicherheitsdienst steigt zur Unterstzützung in Neudietendorf mit aus, da die 

Fahrgäste zu randalieren beginnen; Bundespolizei
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Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen

Bedrohung eigenes Personal Arnstadt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei vor 

Ort (Arnstadt)

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Ilmenau Mitteilung durch Fahrgäste, dass in anderem Teil bewusstlose Person nach Schlägerei liegt, Täter geflohen, kurz vor 

Eintreffen Notarzt flieht auch Opfer; Bundespolizei vor Ort (Ilmenau)

Sonstiges Arnstadt aggressiver Fahrgast im Zug, Bundespolizei vor Ort (Arnstadt)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Plaue Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Plaue (Thür))

Bedrohung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgast missachtet Beförderungsbedingungen; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person des Zuges verwiesen (Zella-

Mehlis)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast hat technische Probleme mit dem Nachweis des Deutschlandtickets und erwirbt ein normales Ticket, nach 

Behebung möchte er das Geld erstattet bekommen und wurde auf das Kundencenter verwiesen. Daraufhin beschimpfte der 

Fahrgast den Zugbegleiter

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Breitungen Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Breitungen)

Sonstiges Erfurt Hbf randalierende Person am stationären Fahrkartenautomaten, verbal agressiv; Bundespolizei vor Ort (Erfurt)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Grimmenthal Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Grimmenthal)

Sonstiges Erfurt Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; sind so stark alkoholisiert, dass sie nicht ansprechbar sind und führen einen 

Kampfhund ohne Maulkorb mit sich; Personen des Zuges verwiesen; Bundespolizei vor Ort (Erfurt); EBE erhoben

Sonstiges verspätete Abfahrt wegen Personen im Gleis

Sonstiges Meiningen Bundespolizei erbittet Mitnahme eines Fahrgastes, welcher bereits wegen Handgreiflichkeit eines anderen Zuges verwiesen 

wurde; Fahrgast schließt sich auf WC ein; Person des Zuges verwiesen; Bundespolizei vor Ort (Meiningen)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen; Bundespolizei vor Ort (Erfurt)

Sonstiges Person im Gleis auf offener Strecke

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Suhl und Grimmenthal Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Suhl und Grimmenthal)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Plaue Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Plaue)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Neudietendorf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Verstoß gegen Beförderungsbedingungen; Bundespolizei vor Ort zur Personalienfeststellung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person wird des 

Zuges verwiesen (Arnstadt)

Sachbeschädigung Sachbeschädigung an Fahrzeugtür durch einen Reisenden

Sonstiges Einfahrt Neudietendorf nicht möglich, da Personen im Gleis

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Verstoß gegen Beförderungsbedingungen; Reisenden des Zuges verwiesen; wird daraufhin verbal aggressiv und 

überschüttet ZUB mit Eistee
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Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Erfurt Hbf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgäste mit gefälschten Fahrausweisen im Zug; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; verweigern erst den Erwerb und 

kaufen nach langer Diskussion doch noch ein neues Ticket

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Verstoß gegen Beförderungsbedingungen; Reisenden des Zuges verwiesen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast mit gefälschtem Fahrausweis im Zug; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; verweigert den Erwerb; Person des Zuges 

verwiesen - steigt daraufhin an jedem Halt in einen anderen Triebwagen und sperrt sich auf WC ein

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Plaue Fahrgäste mit gefälschten Fahrausweisen im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal und anderen 

Reisenden; Personen werden des Zuges verwiesen (Plaue)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei 

bereits auf Zug, nimmt Personalien auf

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Zella-Mehlis alkoholisierte Frau im Zug; sehr aggressives Verhalten; hat keinen Fahrausweis und verweigert den Erwerb; wird in Zella-

Mehlis des Zuges verwiesen; wirft bei Abfahrt eine Bierflasche an den Triebwagen

Bedrohung eigenes Personal verbaler Angriff ggü. Zugpersonal und Drohgebärden unter Verwendung eines mitgeführten Fahrrades

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei vor 

Ort zur Personalienfeststellung (Erfurt)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Erfurt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Bundespolizei vor 

Ort und verweist Personen des Zuges (Erfurt)

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen
Fahrgäste greifen andere Reisende sowie das Zugpersonal verbal an und bedrohen diese

Bedrohung eigenes Personal Meiningen Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; schließt sich in WC ein;  verbaler Angriff ggü. 

Zugpersonal; bedroht Zugpersonal; Landespolizei vor Ort zur Personalienfeststellung und Mitnahme (Meiningen)

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Zella-Mehlis
Schlägerei im Zug (Zella-Mehlis)

Bedrohung eigenes Personal Zella-Mehlis Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal (droht KV an); 

Person des Zuges verwiesen (Zella-Mehlis)

Bedrohung eigenes Personal her Person zu Fuß im Gleisbereich, Zugpersonal fordert das Verlassen auf und verlangt Personalien; gibt Ausweis nur unter 

starken Protest her

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Neudietendorf Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

mit Hilfe des Sicherheitsdienses des Zuges verwiesen (Neudietendorf)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Ilmenau Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Polizei bereits vor 

Ort und verweist Personen des Zuges (Ilmenau)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb und schließen sich auf WC ein; verbaler Angriff ggü. 

Zugpersonal; Personen werden des Zuges verwiesen (Arnstadt)

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Erfurt Hbf
Fahrgast schmeißt mit Leergut um sich; Person des Zuges verwiesen (Erfurt)

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen
Schlägerei im Zug

Sonstiges Bundespolizei nimmt nach routinemäßiger Personalienfeststellung Fahrgast vorläufig fest

Bedrohung eigenes Personal Bedrohung durch einen Reisenden

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Suhl Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Suhl)
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Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen
Gewaltandrohung unter Fahrgästen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person des Zuges 

verwiesen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast verstößt gegen Beförderungsbestimmungen und wird  des Zuges verwiesen

Sonstiges Fahrgast verweigert auszusteigen, 

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt 2 männliche Fahrgäste Richtung Suhl mit gefälschtem D-Ticket ohne Ausweis, in Arnstadt des Zuges verwiesen da nicht 

willig eine Fahrkarte zu kaufen.

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 2 männliche Fahrgäste Richtung Suhl mit gefälschtem D-Ticket in Plaue nicht mitgenommen 

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung 2 männliche Fahrgäste Richtung Suhl mit gefälschtem D-Ticket in Gräfenroda aufgenommen, nach langer Diskussionen 

zum Fahrkartenkauf bewegt.

Bedrohung eigenes Personal Bundespolizei Fahrgast verstößt gegen Beförderungsbestimmungen und wird  des Zuges verwiesen, Personalienfeststellung durch 

Bundespolizei

Bedrohung eigenes Personal Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person des Zuges 

verwiesen

Sonstiges Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person des Zuges 

verwiesen

Bedrohung eigenes Personal Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person des Zuges 

verwiesen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person des Zuges 

verwiesen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast verstößt gegen Beförderungsbestimmungen und wird  des Zuges verwiesen

Sonstiges Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; Person des Zuges verwiesen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung verbale Entgleisungen und nicht Benehmen vieler betrunkener Reisenden

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast beleidigt und beschimpft Zugpersonal; Person des Zuges verwiesen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person des Zuges 

verwiesen, weigert sich dem nachzukommen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person des Zuges 

verwiesen, weigert sich dem nachzukommen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast verweigert Fahrscheinkontrolle; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Plaue Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Plaue)

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person des Zuges 

verwiesen

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Suhl Alkoholisierte Fahrgäste im Zug; aggressives Verhalten; belästigen andere Fahrgäste; ohne gültigen Fahrausweis; 

verweigern den Erwerb; Unterstützung Sicherheitsdienst bis angeforderte Bundespolizei vor Ort (Suhl)

Sonstiges Fahrgast ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigert den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Person des Zuges 

verwiesen

Sonstiges Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen des 

Zuges verwiesen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen werden 

des Zuges verwiesen (Arnstadt)
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Sonstiges Arnstadt Hbf Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen des 

Zuges verwiesen (Arnstadt)

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen
Bedrohung durch einen Reisenden

Sachbeschädigung Fahrradgurte wurden abgeschnitten

Bedrohung eigenes Personal Fahrgäste ohne gültigen Fahrausweis im Zug; verweigern den Erwerb; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal; Personen des 

Zuges verwiesen

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung stark alkoholisierter Fahrgast verweigert auszusteigen (Endstation); verbaler Angriff ggü. Zugpersonal

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Fahrgast beleidigt und beschimpft Zugpersonal

Bedrohung eigenes Personal stark alkoholisierter Fahrgast wird des Zuges verwiesen; verbaler Angriff ggü. Zugpersonal

Bedrohung eigenes Personal Beschimpfungen Bedrohungen Beleidigung Fahrgast alkoholisiert, ggf Betäubungsmittel-Einfluss

Gewaltanwendung, Bedrohung, 

Beleidigung unter Fahrgästen

Eisenach Opelwerk Reisende melden über Notsprechstelle eine Schlägerei im Zug

Bedrohung eigenes Personal Bebra Männlicher Fahrgast ohne Fahrschein, beleidigt und bedrängt Zugbegleitpersonal; verlässt nach Aufforderung nicht den Zug

Bedrohung eigenes Personal Gerstungen Zwei aggressive, männliche Fahrgäste wurden durch Zugbegleiter aus Zug gewiesen (Einer in Herleshausen, der andere in 

Gerstungen); Gründe, gefälschte Zugtickets, dazu Bedrohung des Zugbegleiters mit Worten und Pfefferspray

Bedrohung eigenes Personal Eisenach Erwachsener Reisender mit Deutschland Ticket Kind wurde aggressiv nach Einzug des Tickets und Personalienfeststellung

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Rottenbach Fahrgast ohne Ausweis und Ticket, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Erfurt Bischleben Fahrgast ohne Ausweis und Ticket, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Stadtroda Fahrgast ohne Ausweis und Ticket, des Zuges verwiesen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Vieselbach Fahrgast ohne Ausweis und Ticket, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Kölleda Fahrgast ohne Ausweis für Deutschland-Ticket, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Hof Fahrgast ohne gültiges Ticket, Bundespolizei angefordert

Bedrohung eigenes Personal Erfurt Fahrgast bedroht Personal, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Saalfeld Fahrgast ohne gültiges Ticket, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Saalfeld Fahrgast ohne Ausweis und Ticket, Bundespolizei angefordert

Sachbeschädigung Erfurt randalierender Fahrgast, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Fahrgast ohne Ausweis und Ticket, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Könitz Fahrgast ohne Ausweis und Ticket, des Zuges verwiesen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Saalfeld Fahrgast ohne Ausweis, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Fahrgast mit falschem Ticket, Bundespolizei angefordert
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Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Fahrgast ohne Ausweis und Ticket, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Fahrgast ohne Ausweis und Ticket, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Fahrgast ohne Ticket, des Zuges verwiesen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Bad Lobenstein Schüler ohne Nachweis von Mitfahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Weimar Fahrgast ohne Nachweis für Deutschland-Ticket des Zuges verwiesen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Saalfeld Fahrgast mit Ticket von anderer Person, kein Ausweis (Anzeige bei Bundespolizei)

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Profen Fahrgast ohne Nachweis für Deutschland-Ticket mit Fahrpreisnacherhebung weiter befördert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Fahrgast ohne Ticket oder Ausweis, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Könitz Fahrgast ohne Ticket von Fahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Weida Fahrgast ohne gültiges Ticket

Beleidigung eigenes Personal Rottenbach angetrunkener Fahrgast hat Reisende und Personal angepöbelt

Beleidigung eigenes Personal Gera Bedrohung durch Fahrgäste

Körperverletzung Gera Personal von Reisenden bespuckt

Sachbeschädigung Bad Blankenburg aggressiver Fahrgast zertritt Trennwand

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Saalfeld Fahrgäste ohne Ticket des Zuges verwiesen, Personal verbal angegriffen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Fahrgäste ohne Ticket

Sachbeschädigung Vieselbach Fahrgast zieht mehrfach Notbremse, Bundespolizei angefordert, Zerstörung von Scheibe Ausstiegstür und Führerstandstür

Beleidigung eigenes Personal Saalfeld Beleidigung durch Fahrgast

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Stadtilm Fahrgast ohne Ausweisdokument

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Neueschenke Fahrgast ohne Fahrausweis bzw. Ausweisdokument 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Fahrgast ohne Fahrausweis, Anforderung Bundespolizei

Beleidigung eigenes Personal Leipzig Fahrgast mit Hund ohne Maulkorb

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leipzig Fahrgast ohne Fahrausweis

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Neudietendorf Fahrgast ohne Fahrausweis

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Zeitz Anforderung Bundespolizei, keine Ausweisdokumente
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Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leipzig Anforderung Bundespolizei, Reisender ohne Ausweisdokumente 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Anforderung Bundespolizei, Reisender ohne Ausweisdokumente 

Körperverletzung Rottenbach SP verbal und körperlich angegriffen, Anforderung Bundespolizei

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Crossen Ort Reisenden des Zuges verwiesen, kein Ticket

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leipzig Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Altenburg Hohe Anzahl ausländischer Reisender ohne Ticket oder zum Deutschlandticket dazugehöriger Legitimation. Beleidigungen 

als Hurensohn, AUSSCHLIESSLICH aufgrund Kontrolle, da die Herrschaften nicht beim Schlafen gestört werden möchten.

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leipzig Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Probleme mit Reisenden, Anforderung Bundespolizei

Beleidigung eigenes Personal Gera SP verbal angegriffen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Saalfeld Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung kei Ticket

Körperverletzung Gera Reisende bedrohen sich mit Messer, Anforderung Bundespolizei

Körperverletzung Wetterzeube SP körperlich angegriffen, Anforderung Bundespolizei

Beleidigung eigenes Personal Gera SP verbal angegriffen, Anforderung Bundespolizei

Beleidigung eigenes Personal Leipzig pöbelnter Reisender, Anforderung Bundespolizei

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung

Körperverletzung Saalfeld SP körperlich angegriffen, Anforderung Bundespolizei

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Saalfeld Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung

Sachbeschädigung Gera Sachbeschädigung am Fahrzeug, Bundespolizei keine Kapazitäten in Gera

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Erfurt Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung, wieder abbestellt

Körperverletzung Triptis Von Fahrgast beschimpft und bespuckt, Anzeige bei Bundespolizei

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Erfurt Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizei nicht möglich Zeitfenster zu gering

Sachbeschädigung Erfurt Anforderung Bundespolizei, herrenloses Gepäckstück

Beleidigung eigenes Personal Bad Blankenburg Von Fahrgast beschimpft, Anforderung Bundespolizei

Beleidigung eigenes Personal Saalfeld Angriff auf Personal, Anforderung Bundespolizei keine Kapazität, Landespolizei kommt vor Ort

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Erfurt Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung

Beleidigung eigenes Personal Erfurt Anforderung Bundespolizei, pöbelnder Reisender

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leipzig-Plagwitz Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizei keine Kapatzität
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Beleidigung eigenes Personal Arnstadt Personalienfeststellung, Anforderung Bundespolizei keine Kapatzität, Landespolizei keine Kapazität

Beleidigung eigenes Personal Saalfeld Reisender von Fahrgast beschimpft, Anforderung Bundespolizei

Sachbeschädigung Olbersleben Sachbeschädigung, EB soll Strafantrag stellen, Bundespolizei keine Kapazität

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Zeitz Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung

Körperverletzung Gera Anforderung Bundespolizei

Beleidigung eigenes Personal Saalfeld Reisender bedroht Zugpersonal, keine Bundespolizei und keine Anzeige

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Zwenkau Großdalzig Deutschlandticket aber kein Ausweis, Reisender ist ausgestiegen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Töppeln Reisender ohne Ticket, von Fahrt ausgeschlossen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Zeitz Reisender ohne Ausweis

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Niederpöllnitz Reisender ohne Fahrkarte, mit Polizei ausgestiegen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Pegau Reisender ohne Ausweis, Anforderung Bundespolizei Gera

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leipzig Reisender ohne Ausweis, Anforderung Bundespolizei

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Sömmerda Reisender ohne Fahrkarte, Anforderung Bundespolizei/Landespolizei keine Kapazität

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Reisender ohne Ausweis, Anforderung Bundespolizei Leipzig

Nötigung eigenes Personal Hof Bildaufnahmen ohne Zustimmung, Bundespolizei angefordert

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Jena West Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung 

Beleidigung eigenes Personal Leipzig Reisender beleidigt Personal und Reisende

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Bad Köstritz Reisender ohne Ausweis, Anforderung Bundespolizei

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Pegau Reisender ohne Fahrkarte

Beleidigung eigenes Personal Saalfeld Reisender beleidigt Reisende

Nötigung eigenes Personal Hof Bildaufnahmen ohne Zustimmung, Bundespolizei angefordert

Körperverletzung Neueschenke Reisender wird Handgreiflich, Anforderung Bundespolizei

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Pößneck ob. Bf. Reisender ohne Ticket, von Fahrt ausgeschlossen

Beleidigung eigenes Personal Zeitz Von Fahrgast beschimpft

Beleidigung eigenes Personal Gera Von Fahrgast beschimpft

Sachbeschädigung Zeitz Fahrgast schlägt und tritt gegen VT

Beleidigung eigenes Personal Saalfeld Fahrgast beleidigt Personal

Beleidigung eigenes Personal Saalfeld Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, verstoß Beförderungsbestimmungen 

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Gera Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, verstoß Beförderungsbestimmungen 
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Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Leipzig Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, verstoß Beförderungsbestimmungen 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leizig Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Zeitz Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung 

Beleidigung eigenes Personal Leipzig Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, verstoß Beförderungsbestimmungen 

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Crossen Ort Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, keine Fahrkarte 

Beleidigung eigenes Personal Rottenbach Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, verstoß Beförderungsbestimmungen 

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Altenburg bei der Fahrkartenkontrolle wird die Zugbegleiterin beschimpft, bespuckt und körperlich angegriffen respektive gestoßen

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Gera Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung 

Beleidigung eigenes Personal Blankenstein Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, keine Fahrkarte 

Beleidigung eigenes Personal Leipzig Anforderung Bundespolizei, Beleidigung durch Reisenden 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Rottenbach Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung 

Bedrohung eigenes Personal Haarhausen Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, keine Fahrkarte 

Beleidigung eigenes Personal Niederwillingen Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, keine Fahrkarte 

Beleidigung eigenes Personal Weimar West Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, keine Fahrkarte 

Körperverletzung Weimar Berkaer Bf Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, keine Fahrkarte 

Beleidigung eigenes Personal Weimar Berkaer Bf Anforderung Bundespolizei, Beleidigung durch Reisenden 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leipzig Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Profen Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, keine Fahrkarte 

Sicherheitsdelikt, Missachtung von 

Beförderungsbedingungen

Gera Anforderung Bundespolizei, Beleidigung durch Reisenden 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Leipzig Plagwitz Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, verstoß Beförderungsbestimmungen 

Bedrohung eigenes Personal Gera Zwötzen Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung 

Bedrohung eigenes Personal Saalfeld Anforderung Bundespolizei, Personalienfeststellung 

Sicherheitsdelikt, Erschleichen von 

Leistungen

Profen Reisenden von Fahrt ausgeschlossen, verstoß Beförderungsbestimmungen 

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Altenburg Drohung ausländischer Fahrgast Kundenbetreuerin, angespannte Situation und Atmosphäre, sehr hohe Anzahl Reisender 

ohne Fahrkarte

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Belästigung
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anonymisierter Kurzsachverhalt Tatort Tathergang

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Körperliches Angehen / Körperverletzung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Körperliches Angehen / Körperverletzung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Maulkorb verweigert + ohne Fahrschein+ Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Aggressiv / Bedrohung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Alkoholisiert / Drogeneinfluss

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Beschimpfung / Beleidigung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Personen ohne gültigen Fahrausweis + Körperliches Angehen / Körperverletzung

Bedrohung, Nötigung, Beleidigung Sexuelle Belästigung / Sexualdelikt
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Jahr 

 
 

Delikt  

 
Anzahl 

Ermittlungsverfahren 

 
 

Tatort 

tatverdächtige Person(en) 
(Geschlecht sowie Herkunft 

jeweils in Summe) 

 
 
 
 
 
2020 

 
 
 
 
Körperverletzung 

 
 
 
 
14 

7x Erfurt 
3x Jena 
2x Gera 
1x Nordhausen 
1x Weimar 

10x männlich 
1x weiblich 
 
3x deutsch 
1x irakisch 

 
 
gefährliche Körperverletzung 

 
 
 
 
3 

 
 
1x Erfurt 
1x Gera 
1x Jena 

6x männlich 
 
1x deutsch 
1x irakisch 
1x marokkanisch 

sexuelle Belästigung 2 2x Erfurt 2x männlich 

räuberische Erpressung 1 1x Sömmerda männlich / deutsch 

exhibitionistische Handlung 1 1x Erfurt männlich 

Bedrohung  1 1x Jena männlich / deutsch 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
2021 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Körperverletzung 

 
 
 
 
 
 
26 

 
 
 
16x Erfurt 
6x Gera 
3x Jena 
1x Gotha 

19x männlich 
2x weiblich 
 
7x deutsch 
1x bulgarisch 
1x algerisch 
1x kroatisch 

 
 
 
gefährliche Körperverletzung 

 
 
 
4 

 
 
2x Erfurt 
2x Gera 

8x männlich 
2x weiblich 
 
10x deutsch 

 
Nötigung 

 
2 

1x Jena 
1x Großheringen 

 

 
 
sexuelle Belästigung 

 
 
3 

1x Erfurt 
1x Suhl 
1x Jena 

 
 
2x männlich 
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2021 

Erregung öffentlichen 
Ärgernisses 

 
1 

 
1x Erfurt 

 
männlich / gambisch 

Verstoß § 184k StGB 1 1x Erfurt männlich 

sexueller Missbrauch von 
Kindern 

 
1 

 
1x Altenburg 

 
männlich / deutsch 

Sachbeschädigung 1 1x Jena männlich / deutsch 

Beleidigung 1 1x Jena  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2022 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Körperverletzung 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
34 

 
 
20x Erfurt 
7x Gera 
2x Jena 
2x Altenburg 
1x Weimar 
1x Suhl 
1x Fambach 
1x Großrudestedt 

25x männlich 
7x weiblich 
 
18x deutsch 
1x deutsch-russisch 
1x afghanisch 
1x aserbaidschanisch 
1x tunesisch 
1x libanesisch 
1x eritreisch 

 
 
 
 
 
gefährliche Körperverletzung 

 
 
 
 
 
10 

3x Erfurt 
3x Gera 
1x Jena 
1x Weimar 
1x Gotha  
1x Saalfeld 

9x männlich 
3x weiblich 
 
4x deutsch 
3x syrisch 
2x algerisch 

 
 
 
sexuelle Belästigung 

 
 
 
7 

 
3x Gera 
2x Erfurt 
1x Jena 

5x männlich 
 
2x deutsch 
1x serbisch 

 
 
 
 
Beleidigung 

 
 
 
 
4 

 
1x Jena 
1x Gera 
1x Nohra 
1x Tröbnitz 

3x männlich 
 
1x deutsch 
1x ukrainisch 
1x russisch 
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2022 
 
 

 
Bedrohung 

 
3 

2x Jena 
1x Apolda 

 
männlich / russisch 

Nötigung 2 2x Jena männlich / deutsch 

fahrlässige Körperverletzung 1 1x Löbichau männlich 

 
räuberische Erpressung 

 
2 

1x Erfurt 
1x Suhl 

 
männlich / deutsch 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2023 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Körperverletzung 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
51 

16x Erfurt 
12x Gera 
7x Weimar 
5x Jena 
3x Altenburg 
1x Sömmerda 
1x Artern 
1x Mühlhausen 
1x Saalfeld 
1x Suhl 
1x Meiningen 
1x Bad Salzungen 
1x Am Ettersberg 

34x männlich 
11x weiblich 
 
22x deutsch 
6x syrisch 
2x afghanisch 
1x georgisch 
1x polnisch 
1x ukrainisch 
1x deutsch-russisch 
1x serbisch 
1x lybisch 
1x staatenlos 

 
 
 
 
sexuelle Belästigung 

 
 
 
 
11 

4x Erfurt 
3x Jena 
2x Gera 
1x Saalfeld 
1x Schmalkalden 

8x männlich 
 
3x deutsch 
2x syrisch 
1x bulgarisch 

 
 
 
 
 
 
gefährliche Körperverletzung 

 
 
 
 
 
 
8 

 
2x Erfurt 
2x Gera 
1x Saalfeld 
1x Jena 
1x Eisenberg 
1x Nöda 

12x männlich 
2x weiblich 
 
7x deutsch 
3x irakisch 
1x eritreisch 
1x französisch 
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2023 

 
 
Beleidigung 

 
 
4 

2x Jena 
1x Weimar 
1x Apolda 

 
 
männlich / deutsch 

 
 
Raub 

 
 
2 

 
 
2x Erfurt 

4x männlich 
 
1x irakisch 

 
exhibitionistische Handlung 

 
2 

1x Erfurt 
1x Jena 

 
1x männlich 

Nötigung 1 1x Gera männlich / syrisch 

Bedrohung  1 1x Weimar  

Sachbeschädigung 1 1x Jena männlich / deutsch 

Volksverhetzung 1 1x Weimar  

Erregung öffentlichen 
Ärgernisses 

 
1 

 
1x Erfurt 

 
männlich 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Körperverletzung 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
48 

 
 
 
15x Erfurt 
11x Jena 
11x Gera 
3x Weimar 
2x Mühlhausen 
1x Gotha 
1x Zella-Mehlis 
1x Altenburg 
1x Bad Frankenhausen 
1x Straußfurt 

34x männlich 
9x weiblich 
 
18x deutsch 
4x syrisch 
3x lybisch 
1x pakistanisch 
1x marokkanisch 
1x tschechisch 
1x irakisch 
1x ukrainisch 
1x äthiopisch 
1x nordmazedonisch 

 
 
 
gefährliche Körperverletzung 

 
 
 
8 

 
4x Gera 
3x Erfurt 
1x Am Ettersberg 

11x männlich 
1x weiblich 
 
10x deutsch 
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2024 

 
 
 
sexuelle Belästigung 

 
 
 
4 

 
2x Erfurt 
1x Jena 
1x Gera 

4x männlich 
 
1x deutsch 
1x pakistanisch 

 
 
 
Beleidigung 

 
 
 
4 

1x Jena 
1x Weimar 
1x Hermsdorf 
1x Grammetal 

 
3x männlich 
 
3x deutsch 

 
 
 
Bedrohung 

 
 
 
4 

 
2x Mühlhausen 
1x Weimar 
1x Heilbad Heiligenstadt 

4x männlich 
 
2x deutsch 
1x eritreisch 

räuberische Erpressung 1 1x Erfurt männlich / russisch 

exhibitionistische Handlung 1 1x Erfurt männlich / eritreisch 

Raub 1 1x Jena männlich / afghanisch 

sexuelle Nötigung 1 1x Bad Salzungen männlich / albanisch 

Misshandlung von 
schutzbefohlenen Kindern 

 
1 

 
1x Föritztal 

 
männlich / deutsch 

 
 
 
räuberischer Diebstahl 

 
 
 
1 

 
 
 
1x Gera 

2x weiblich 
1x männlich 
 
1x deutsch 
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